

## **АЛАШКЕВИЧ ЮРИЙ ДАВЫДОВИЧ**

16 апреля 2025 г. Юрий Давыдович Алашкевич отметил свой 85-й день рождения.

Юрий Давыдович родился в городе Хабаровске в 1940 г. В 1955 г. окончил 8 классов средней школы города и поступил в Лесотехнический техникум города Улан-Удэ, который окончил в 1959 г. и поступил в Сибирский технологический институт. В 1964 г. окончил его и начал свою преподавательскую деятельность. В 1967 г. Юрий Давыдович поступил в очную аспирантуру Ленинградского технологического института имени Ленсовета. В 1970 г. после окончания аспирантуры защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук. В 1973 г. Юрию Давыдовичу присвоено ученое звание доцента. С 1971 по 1992 г. в Сибирском технологическом институте заведовал кафедрой и руководил факультетом. С 1983 по 1987 г. проходил докторантуру в Ленинградском технологическом институте целлюлозно-бумажной промышленности и защитил докторскую диссертацию. В 1989 г. Ю.Д. Алашкевичу присвоено ученое звание профессора.

С 1992 по 2000 г. Юрий Давыдович работает в ОАО «Сибирские эластомеры», пройдя последовательно всю цепочку «служебной лестницы» руководителя предприятия: заместитель генерального директора по внешнеэкономическим связям, главный инженер, первый заместитель генерального директора. Завершил работу на предприятии в должности исполняющего обязанности генерального директора. Работая на производстве, куда был переведен, он не прекращал свою деятельность в сфере высшего образования. С 1992 по 1994 г. продолжал по совместительству заведовать кафедрой в Сибирском государственном технологическом университете, а с 1995 по 2000 г. работал профессором этой кафедры. С 2000 по 2020 гг. занимал должность заведующего кафедрой, а в настоящее время работает в должности профессора кафедры.

По инициативе Ю.Д. Алашкевича и при его непосредственном участии на кафедре «Машины и аппараты промышленных технологий» открыта подготовка специалистов по трем новым специальностям, среди которых: «Оборудование нефтегазопереработки», «Машины и аппараты пищевых производств» и впервые в 1987 г. в Красноярском крае открыта подготовка кадров по специальности «Инженер-педагог» (в настоящее время – «Педагог профессионального обучения»).

Ю.Д. Алашкевич – прекрасный лектор, читает ряд интереснейших авторских курсов для студентов, аспирантов и магистрантов по ряду дисциплин.

Научные интересы Ю.Д. Алашкевича тесно связаны с совершенствованием технологии и оборудования глубокой химической переработки биомассы дерева. Он руководит научной школой «Закономерности



тепло-массообменных процессов и совершенствование оборудования в технологии глубокой химической переработки биомассы дерева». Под его руководством защищено более 20 кандидатских и три докторские диссертации. В настоящее время у Юрия Давыдовича обучаются в аспирантуре восемь молодых ученых.

Ю.Д. Алашкевич опубликовал более 1000 научных и учебно-методических работ, в том числе: 62 учебника и учебных пособий, 36 монографий. Им получено 75 авторских свидетельств и патентов, ряд которых внедрен на промышленных предприятиях страны.

Наиболее значимые научные достижения описаны в монографии «Гидродинамические явления при размоле волокнистых полуфабрикатов в ножевых размалывающих машинах», учебном пособии «Теория и конструкция машин и оборудования отрасли», учебнике «Введение в общую экономику и организацию производства» (в двух томах), которые пользуются огромным спросом на предприятиях, в профильных научно-исследовательских институтах, высшей школе.

Ю.Д. Алашкевич более двадцати пяти лет возглавляет диссертационный совет Д 212.249.07 по присуждению ученых степеней кандидата и доктора наук по специальности 05.21.03 – «Технология и оборудование химической переработки биомассы дерева; химия древесины», при Сибирском государственном технологическом университете, а ныне Сибирском государственном университете науки и технологий им. М.Ф. Решетнева.

Юрий Давыдович – один из наиболее активных членов редакционного совета журнала теоретических и прикладных исследований «Химия растительного сырья», член редакционной коллегии журналов «Техника и технологии», «Хвойные бореальной зоны», «Сибирский пожарно-спасательный вестник».

Ю.Д. Алашкевич – академик Российской академии образования, он проводит огромную работу в области актуальных проблем теории и методики высшего образования, разработки стратегических проблем развития образовательных технологий и систем обучения специалистов для предприятий лесопромышленных комплексов.

Плодотворная трудовая деятельность Юрия Давыдовича Алашкевича на благо нашего отечества отмечена многочисленными наградами: Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации (2009 г.); Почетный работник высшего образования Российской Федерации (2015 г.); Кавалер медали ордена «За заслуги перед Отечеством II степени» (2016 г.); Кавалер медали «Ветеран труда» (1988 г.); Нагрудный знак «За отличные успехи в работе» (1990 г.); «Почетный монтажник» (2000 г.). Неоднократно работа Юрия Давыдовича отмечалась почетными грамотами различного уровня.

Друзья и коллеги, члены редакционной коллегии журнала «Химия растительного сырья» сердечно поздравляют Юрия Давыдовича Алашкевича со знаменательной датой! Желаем здоровья, счастья и дальнейших творческих успехов!

*Коллектив Института химических технологий  
Сибирского государственного университета науки  
и технологий им. М.Ф. Решетнева*

*Редколлегия журнала «Химия растительного сырья»*